
議会運営委員会会議録 

 

 平成１３年３月１日午後０時３０分から委員会室で開かれた。 

 

１．出席委員 

        ◎山本 直子  ○吉川 勝義   小野 隆雄 

          村中 政昭   野呂 民平      西谷 剛周       

     萬里川議長 

       

２．会議の書記 

          議会事務局長 小野 美枝子  同係長 上埜 幸弘 

 

３．審査事項 

          別紙のとおり 
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 開会宣言（午後０時３０分） 

 

  あいさつ 

 

 署名委員 吉川委員、小野委員 

 

 まず協議事項でございます。確認になりますが、平成１３年第１回定

例議会につきまして、会期日程、付議予定議案等につきまして、請願に

ついて、前回の議会運営委員会で確認させていただいたとおり、扱わせ

ていただきたいと思います。 

 会期日程につきましては、本日から２３日まで、特に時間的な面で通

常の定例議会とは異なることがありますのでよろしくお願いいたします

。府議予定議案については、前回も確認させていただきましたとおり、

予算については予算審査特別委員会を設けさせていただく、そしてその

設置に当たりましては、これまでどおり委員数７名で審査をさせていた

だくということで、改めてご確認をお願いしたいと思います。 

 それから、代表監査委員の選任及び政治倫理審査会委員の選任につき

ましては、前回確認どおり最終日にさせていただきたいと思います。 

 それから、請願についてでありますが、し尿処理場鳩水園建設に伴う

補償として自治会集会所建設を求める請願書、これについても前回委員

会での確認どおり、厚生常任委員会に付託させていただくということで

確認をさせていただきたいと思います。 

 以上につきましてご確認の方お願いいたします。 

  次に、２点目でございますが、その他でございます。書かせていただ

いているように、全国議長会議員表彰の取り扱いについて協議をさせて

いただきたいと思います。この件につきまして事務局長の方から説明を

いただきたいと思います。 

 



事務局長 
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吉川委員 

 

 

 

 

委員長 

 全国議長会で斑鳩町の３０年以上の自治功労者の表彰といたしまして

、２月７日に全国議長会で表彰をお受けになっておられますというのが

、野呂議員さんが対象ということで内申いたしまして、２月７日に表彰

されたのですが、ご本人には３月２８日の県議長会の総会の伝達式の中

で受賞されるということになっております。そのことにつきまして斑鳩

町の慣例に従いましては、その旨を議員皆様方に報告するという形で挙

げられておりましたので、３月２３日最終日になりますが、その日に報

告をいたされてよろしいか、あるいは次期定例会臨時会において、その

取り扱いをするか、その辺のご協議をしていただきたいということでご

ざいます。 

 併せまして、県の議長会の議長表彰といたしまして、１０年以上とい

うことで、喜多議員、小野議員、山本議員、西谷議員の４名様が受賞の

対象になっておりますことを付け加えさせていただきます。 

 今日このように取り上げさせていただきましたのは、慶弔規定の中に

表彰との報告ということが挙げられていますので、この件について議長

報告として２３日に取り上げるか、それとも次期臨時会で取り上げるか

、議運の中でご審議いただきますれば、そのように取り扱いさせていた

だきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

 どういう形で取り扱わせていただいたらいいか、ご協議させていただ

きたいと思います。 

 

 私も前に皆さんの好意で議場で花束もいただいたのですが、今度も２

８日になるということなのですが、実際には２月７日に表彰されている

ということで、野呂議員の了解が得られるのであれば２３日に報告され

た方がいいと思う。 

 

 ご本人の了解があればということなのですが。 
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吉川委員 

 

 結構です。 

 

 それでは、今、吉川委員さんからいただきましたご意見で、ご本人も

それでいいとおっしゃっていただいておりますので、３月２３日最終日

に議長報告という形でさせていただくということでよろしいですか。 

 

 今、吉川委員からあった花束とかそういうものも決めていただけるの

ですか。 

 

  前回どのようであったか、局長から説明をいただきます。 

 

 前回につきましては、本会議閉会の挨拶が終わりました後に、花束、

これは議員互助会費から支出させていただいております。それから表彰

状をご用意させていただいたということです。 

 

 議長報告についても本会議が終わってからというのはどうかと思いま

すので、その点詰めていただけたらありがたいと思う。 

  私は議長報告という形で、２月７日に表彰を受けられたということは

議事録にも載せていただきたいし、後のセレモニーは閉会後でもいいか

なと思う。そういう方針で、前回とは違うかもしれませんが、今回そう

していってもらうのがいいかなと思いますので、提案させていただきま

す。 

 

 今の小野委員の提案について意見ございますか。趣旨は閉会までに議

長報告を行う。閉会後セレモニーを別に扱うということだと思います。 

 

 私はそれで結構です。 
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 それと、表彰状の額があったと思うのですが。 

 

 事務局でご用意させていただいております。 

 

 それでは、小野委員からご提案いただいたような形で、議長報告とい

う形でしていただいて、セレモニーは閉会後ということで取り扱いお願

いいたします。 

  

 県議長会の議長表彰は別の話ですか。 

 

 今話をさせていただいているのは、全国議長会議員の表彰のことです

。 

 

  議長の報告の中にこの県議長会の報告も入れてもらえるのか。今まで

はどうしておったのか。 

 

 １０年表彰とかいう場合、議運の中で報告をさせていただいておりま

したけれど、議会で取り上げてさせていただいたのは、私が来ましてか

らは吉川議員さんのことしか記憶にないのですが。 

  ここにこういうふうに書かれておりますのは、当然県の町村議長会の

表彰も行けるのですが、そこへ県町村議会議長会から永年勤続表彰とあ

ります。永年というのは３０年以上を指すのかなと思いましたので、こ

の度は野呂議員さんの自治功労賞の分だけしか考えておりませんてせし

たのでよろしくお願いいたします。 

 

 議長報告の中で挙げていただくのは、対象はあくまで野呂議員さんの

自治功労賞の分だけということですね。これで了承いただけますか。 
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 （ 委員了承 ） 

 

 その他ございますか。 

 

  昨日、婦人会会長から奈良県健康フォーラム２１があるということで

、パンフレットをいただきました。３月３日１０時から４時までで無料

ですので、興味のある方、また住民の方に渡していただきたいと思いま

す。  

 

 それではパンフレットをコピーしてそれぞれの議員さんにお渡しいた

だけるということで処理をさせていただきます。 

 

 確か昨年６月議会の全協で、吉川議員さんの方から発言があったよう

に記憶しているのですが、本会議場で発言を求めるときに、手を挙げて

おられるだけというのを、やはり会議規則の５１条に発言の要求という

項目があって、「議長」と呼び、自己の議席番号を告げというように謳

っていますし、できればでなく、会議規則に則ったような発言の要求と

いうことを再度議会運営委員会で守ってもらいましょうということで、

今日の全協で報告という形でやっていただきたいと思う。 

 

 今、小野委員からご提案がありましたが、ご意見ございますか。 

 

 去年私からも皆さんにお願いした経緯がありますので、それは守って

もらわないと行けないし、再度徹底するために、委員長から全協で提案

していただきたいと思う。 

 

 この件については、全協で守ってほしいとい意味で徹底させていただ

くということでよろしいですか。 
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 （ 委員了承 ） 

 

 それではこれで議会運営委員会を終了いたします。 

 （午後０時５０分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


